

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1. Titlul proiectului de act normativ	
Hotărâre privind declararea zonei naturale „Pădurea Trivale” ca rezervație naturală și instituirea regimului de arie naturală protejată.	
Secțiunea a 2 – a	
Motivul emiterii actului normativ	
1. Descrierea situației actuale	<p>Protecția, conservarea și utilizarea durabilă a patrimoniului natural sunt obiective de interes public major și totodată obiective fundamentale ale politicii pentru protecția mediului și ale strategiei naționale pentru dezvoltare durabilă.</p> <p>Prin Hotărârea Consiliului Județean Argeș nr. 18/1994, Pădurea Trivale a fost declarată ca Rezervație forestieră de interes local. Aceasta este situată în vestul municipiului Pitești. Se învecinează la sud și est cu cartiere ale orașului, iar la nord și vest se continuă cu partea de pădure inclusă în unitatea de producție II Trivale. Suprafața propusă spre declarare ca arie naturală protejată de interes național – statutul de rezervație naturală este de 432.3363 ha. Întreaga suprafață este proprietate publică de stat și face parte din unitatea de producție II Trivale, unitățile amenajistice 1-20. Administrarea acestei păduri este realizată în prezent de către Regia Națională a Pădurilor - Romsilva prin Ocolul Silvic Pitești.</p> <p>Necesitatea imediată și reală de conservare a Pădurii Trivale s-a concretizat prin sprijinul politic al autorităților publice locale. Astfel, prin Ordinul nr. 39/09.04.2010 al Prefectului județului Argeș, s-a constituit Grupul de lucru pentru inițierea demersurilor în scopul declarării Pădurii Trivale ca arie naturală protejată de interes național.</p> <p>Din punct de vedere forestier, Pădurea Trivale este inclusă în unitatea forestieră a Argeșului mijlociu. Raportat la relief, ea acoperă colinele joase, cu altitudinea cuprinsă între 290 și 430 metri, de pe terasele</p>

	<p>de pe dreapta râurilor Argeș și Bascov, începând de la Valea Ursului, până la sud de Pitești. Panta predominantă este ușor înclinată, fapt care face ca eroziunea să fie slabă, chiar și acolo unde terenul a fost defrișat. Expoziția terenului pe care se află suprafața pădurii este nord-estică.</p> <p>Pădurea Trivale este situată la limita dintre subzona fagului și a stejarului, aici fiind și limita sudică a mesteacănului, această situație generând o vegetație variată, care permite coexistența speciilor caracteristice zonei montane cu cele caracteristice zonelor de deal și câmpie.</p> <p>Conspectul floristic cuprinde 764 de taxoni, repartizați în 95 de familii, cu diferite regimuri de protecție fiind 21 de specii. Deși fauna prezentă în Pădurea Trivale este una bogată în taxoni, cu diferite regimuri de protecție se înregistrează 12 specii de mamifere, 87 specii de păsări, 2 specii de reptile, 12 specii de amfibieni și numeroase specii de nevertebrate.</p>
<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>Deși începând cu anul 1994 Pădurea Trivale beneficiază de un statut de protecție pe plan local, prin obținerea statutului de arie naturală protejată de interes național aceasta va beneficia de un regim legislativ superior de conservare față de statutul actual.</p> <p>În prezent, zona propusă ca arie naturală protejată de interes național se confruntă cu amenințări la adresa biodiversității, respectiv cu tendința degradării ireversibile a capitalului natural, mai ales prin schimbarea destinației terenurilor. Statutul de rezervație naturală contribuie atât la conservarea unor habitate și specii naturale importante sub aspect floristic, faunistic și forestier, cât și la menținerea pronunțatului caracter peisagistic și recreativ.</p> <p>Declararea Pădurii Trivale ca arie naturală protejată de interes național îi va asigura regimul de conservare necesar menținerii pe termen lung a habitatelor și speciilor naturale din zonă și va avea efecte pozitive prin menținerea stării de sănătate a populației orașului Pitești,</p>

	<p>oraș puternic industrializat.</p> <p>Proiectul de hotărâre a Guvernului a avut la baza elaborării studiul de fundamentare științifică înaintat în baza prevederilor legale. Documentația științifică a rezervației naturale Pădurea Trivale a fost întocmită de Agenția pentru Protecția Mediului Pitești și avizată de Academia Română. Documentația include harta topografică cu limitele ariei naturale protejate, precum și coordonatele listate în sistem WGS și Stereo 1970. Au fost obținute următoarele documente potrivit art. 11 alin.1 din OUG 57/2007: Avizul Academiei Române nr. 3379/09.02.2011; Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Pitești nr. 197/13.12.2012 privind avizarea instituirii regimului de arie naturală protejată și încadrarea în categoria de rezervație naturală pentru pădurea Trivale; Avizul nr. 8708/23.12.2010 al Regiei Naționale a Pădurilor – ROMSILVA, Direcția Silvică Argeș; Avizul nr. 6256/16.11.2010 emis de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale – Direcția pentru Agricultură Argeș, avizul Primăriei Municipiului Pitești nr. 58023/01.12.2010. În ceea ce privește statutul juridic al terenului întreaga suprafață de 432,3363 ha, propusă pentru instituirea și declararea rezervației naturale Pădurea Trivale, se afla în proprietatea statului și cuprinde un trup compact de pădure situat în partea în raza Ocolului Silvic Pitești, UP II Trivale, unitățile amenajistice 1-20. Suprafața de 432,3363 ha este cuprinsă în „Inventarul bunurilor din domeniul public al statului” cu indicativele: 1. Nr. MF 1363/cod clasificarea 8.04.01, 2. Nr. MF 1364/cod clasificare 8.04.02 aprobat prin HG nr. 1705/2006 pentru aprobarea inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, cu modificările și completările ulterioare, anexa nr. 3.</p>
3. Alte informații	Nu este cazul.
Secțiunea a 3 –a	
Impactul socio-economic al proiectului de act normativ	
1. Impactul macroeconomic	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
1^1. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Impactul asupra mediului de afaceri	<p>Având în vedere faptul că suprafața aferentă Pădurii Trivale se confruntă cu presiunea imobiliară, se estimează că declararea acesteia ca rezervație naturală are ca impact creșterea presiunii asupra acestei zone prin diminuarea posibilităților de construcție.</p> <p>Totuși, pe termen lung și prin aplicarea consecventă a</p>

	principiilor dezvoltării durabile, impactul asupra mediului de afaceri este benefic, permițând valorificarea și amenajarea potențialului ariei naturale protejate, contribuind la creșterea gradului de dezvoltare economico-sociale a zonei.
2^1 Impactul asupra sarcinilor administrative.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2^2 Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Impactul social	<p>Importanța socială a prezentului proiect de hotărâre a Guvernului derivă din contribuția zonei studiate ca areal de recreere, utilizat astfel în beneficiul comunității locale. Pădurea Trivale este principala zonă verde a orașului Pitești. O parte din această pădure a fost amenajată sub numele de Parc Trivale încă din anul 1900, parcul făcând parte din pădurea seculară de stejar și devenind unul din locurile favorite de promenadă ale piteștenilor. Pădurea în care s-a amenajat parcul Trivale se păstrează în mare parte și astăzi, mărginind două cartiere ale orașului. Accesul la această zonă este facil, putându-se ajunge chiar din centrul orașului Pitești, parcurgând strada Trivale și, trecând de schitul Trivale, se poate ajunge, tot pe aleea ce traversează pădurea, la Complexul Cornul Vântătorului, iar mai departe la Grădina Zoologică.</p> <p>Datorită faptului ca Pădurea Trivale este o zonă tradițională de recreere a locuitorilor municipiului Pitești, aceștia s-au implicat activ, susținând declararea acesteia ca arie naturală protejată de interes național. Implicarea locuitorilor s-a concretizat prin numeroase demersuri făcute atât în presă cât și prin petiții către instituțiile statului, în sensul conservării acestei păduri prin minimizarea presiunilor antropice. De asemenea, organizațiile neguvernamentale s-au implicat, direct și activ susținând declararea Pădurii Trivale ca arie naturală protejată de interes național .</p>
4. Impactul asupra mediului	Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului are ca scop instituirea regimului de arie naturală protejată și încadrarea în categoria rezervație naturală pentru Pădurea Trivale, urmărind stabilirea unor măsuri de reabilitare și de menținere într-o stare de conservare favorabilă a speciilor de plante și animale precum și a habitatelor

	acestora, care au ca efect menținerea integrității suprafeței propuse spre protecție precum și îmbunătățirea nivelului de sănătate al populației din zonă, prin menținerea unor suprafețe verzi în apropierea orașului Pitești.					
5. Alte informații	Nu au fost identificate.					
Secțiunea a 4 –a						
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)						
Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani			Media pe 5 ani	
1	2	3	4	5	6	7
1.Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: (i) impozit pe profit (ii) impozit pe venit b) bugete locale: (i) impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) contribuții de asigurări	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
2.Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii b) bugete locale: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: (i) cheltuieli de personal (ii) bunuri și servicii	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
3.Impact financiar, plus/minus, din care: a) buget de stat b) bugete locale	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
4.Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
5.Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
6.Calculare detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau a cheltuielilor bugetare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.					
7. Alte informații	Nu au fost identificate.					
Secțiunea a 5 –a						

Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare	
1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
1 [^] 1. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice.	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
6. Alte informații	Nu au fost identificate.
Secțiunea a 6 – a	
Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ	
1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate	Prin Ordinul Prefectului județului Argeș nr. 39/09.04.2010 s-a constituit un grup de lucru din componența căruia au făcut parte reprezentanți ai următoarelor instituții: Instituția Prefectului Județului Argeș, Consiliul Județean Argeș, Primăria Pitești, Agenția Regională pentru Protecția Mediului Pitești, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Regional Argeș, Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Argeș, Direcția Silvică Pitești, Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Argeș, Comisia pentru Ocrotirea Monumentelor Naturii a Academiei Romane, prin reprezentantul pentru județul Argeș, Societatea Ornitologică Română prin reprezentantul pentru județul Argeș, Universitatea Pitești – Facultatea de Ecologie și Protecția Mediului, organizații neguvernamentale: Fundația „Aspretele” Argeș și Asociația „Parcul

	<p>Lalelelor”.</p> <p>Modul de derulare a lucrărilor a fost transparent, pe situl web al Agenției Regionale pentru Protecția Mediului Pitești fiind afișate progresele grupului de lucru.</p> <p>Proiectul de act normativ a fost supus consultării publice pe site-ul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor la data de 08.09.2016, conform prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.</p>
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	<p>La constituirea grupului de lucru s-a avut în vedere implicarea instituțiilor statului, a autorităților publice locale, a organizațiilor neguvernamentale, a instituțiilor de învățământ - Universitatea Pitești, a Academiei Române în scopul participării efective a acestora la elaborarea documentației cu date științifice, de cadastru, de regim al terenurilor și cu alte elemente necesare fundamentării demersului de declarare ca arie naturală protejată de interes național a Pădurii Trivale.</p>
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	<p>În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative, au fost consultate structurile asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea prezentului proiect de act normativ.</p>
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	<p>Nu este cazul.</p>
5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ; b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării; c) Consiliul Economic și Social; d) Consiliul Concurenței; e) Curtea de Conturi.	<p>Proiectul de act normativ a fost avizat de Consiliul Legislativ</p>
6. Alte informații	<p>Nu au fost identificate.</p>
<p>Secțiunea a 7 –a</p> <p>Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ</p>	
1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de	<p>În vederea respectării prevederilor Legii nr. 52 /2003 privind transparența decizională în administrația publică,</p>

act normativ	republicată, proiectul de hotărâre a Guvernului incluzând studiul de fundamentare științifică pentru instituirea regimului de arie naturală protejată și încadrarea în categoria de rezervație naturală pentru Pădurea Trivale a fost postat pe pagina web a Ministerului Mediului și Pădurilor, la adresa www.mmediu.ro în vederea consultării, în data de 08.09.2016.
2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	Prezentul proiect de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Alte informații	Nu au fost identificate.
Secțiunea a 8 – a Măsuri de implementare	
1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale, înființarea de noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
2. Alte informații	Nu au fost identificate.

Pentru considerentele de mai sus, a fost elaborat proiectul de Hotărâre privind declararea zonei naturale „Pădurea Trivale” ca rezervație naturală și instituirea regimului de arie naturală protejată, care în forma prezentată a fost avizat de către ministerele interesate și de către Consiliul Legislativ și pe care îl supunem spre aprobare.

MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Cristiana PAȘCA PALMER

AVIZĂM FAVORABIL

VICEPRIM-MINISTRU, MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE VASILE DÎNCU	VICEPRIM-MINISTRU, MINISTRUL ECONOMIEI, COMERȚULUI ȘI RELAȚIILOR CU MEDIU DE AFACERI COSTIN GRIGORE BORC
MINISTRUL TRANSPORTURILOR DAN MARIAN COSTESCU	MINISTRUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE ACHIM IRIMESCU
MINISTRUL CULTURII CORINA IOANA ȘUTEU	MINISTRUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE ȘI CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE Mircea DUMITRU
MINISTRUL FINAȚELOR PUBLICE ANCA DANA DRAGU	MINISTRUL JUSTIȚIEI RALUCA ALEXANDRA PRUNĂ

